IKCTPEMYM PYHKLUMU.
TTpu3HaK NOCTOSHCTBA

PYHKLUU.
NccnepnosaHue Ha

KCTPEMYM g



TeopeTuyeckas
4YacTb



OnpeneneHue.

BHyTpeHHHe TOUKH 00/1aCTH oIlpe/ie/IeHUsI
dyukium (D(f)), B KoTOpbIX IIpoHU3Bo/JHAsA paBHA
HYJII0 WJIM He CylI{eCTByeT HAa3bIBAaIOTCS
KPUTHUYECKHMM TOUYKAMHU 3TOH (PyHKIUMU (TOUYKH

3KcTpeMmyMa (DyHKIIHH).




TO4YKM IKCTpemyma

Toukn obnactu onpeaeneHns (hyHKUMKN, B KOTOPbIX BO3pacTaHne
thyHKUMM CMeHsAeTCA YObiBaHMEM Unu, HaobopoT, yobiBaHUe
CMEHSIeTCA BO3PaCTaHUeM, Ha3bIBAOTCA TOYKaMU IKCTPEMYMOB.

i

3TO TOUYKM
MakCcuMyma u
TOUYKMU
MUWHUMYMaA.

A




$3KCTpeMyMbI hyHKL MY

. 3] MU HVIMafIbeIe
3HaYeHMsA chHKLMN Ha Gnpe/esieHHbIX yyacTKax.




SKCTPEMYMbI (PYHKLUUUN — «BEPLUUHbI» U «SAMbI» Ha rpadmke yHKUNN
(nx xapakrepuctukm no ocu OX u ocu Oy)

y )
)

MaKCUMyM
PyHKUN N

-2

TOYKa

TO4Ka

MakcmmMmyma MUHUMyMa

-MUHUMYM
- PyHKUUU




Toukn MadKCMMyMad N MUHNMYMA

f'(x9 =0 y=f(x) /

3Hak }
NPOW3BO4HOW

EFQQ:O ¢

X1

Touka Touka
MakcuMyMma MUHUMYMa




Muaumym (O yHKITHH

Touxa xo Ha3vleaemcst MOUKoOU MmuHumyma pyuxuuu f(x), ecau
cywecmayem maxkast OKPeCmHOCHb MOUKU X0, Umo 015 écex x *
X0 U3 3moil OKpecmHoOCmu 8blnoAHsIemcst HepasdeHcmeo f(x)>

f(xo).

Ecnau e mouxe xo npou3zeodnas ¢pynxuuu f(x)
MeEHsIem 3HAK ¢ «—» Ha «+», Mo X0 — mouKa
MUuHUmMyma pynxuuu f(x).

min

e

X




MakcumyMm (pyHKIHH

Touxa xo Ha3bleaemcst MOUKoll maxkcumyma (pyuxkuuu f(x), ecau
cywecmeyem maxkasi OKpecmHocms mouKu xo, Ymo 015 écex x #
X0 U3 Mol OKpecCmHOCmU 8blNOAHsIemcst HepaseHcmeo f(x)<

f(xo).

Eciau e mouke xo npou3eodunas yuxuuu f(x)
MEHsIem 3HAK C «+» HaA «—», Mo X0 — mouKa
maxkcumyma pyuxuuu f(x).




Anroputm uccnenoBaHmna MGyHKUUN
Ha MOHOTOHHOCTb U 3KCTPEeMYMbI:

1. Hantu nponssogHyio f ‘(x)

2. HaVITI/I ctaunoHapHble Toukn (f * (x) = 0)

3. OTMETUTb 3TN TOYKN HA YNCIOBON NPAMON U
onpeaennTb 3HaKn Npons3sBo4HON Ha
NONYUYUBLLUUXCA NMPOMEXYTKaX.

f '(x) -+ max - min +

o
0

<>
BO3pacTaer vObiBaeT = BO3pacTaer

3
f(X) /\/

4. Caenatb BbIBOAbI O MOHOTOHHOCTU PYHKLNN
N O €€ ToYKax 3KCTpemMyma.




Hangém ToukH skcTpeMyMa PyHKIHH y = X2 - 2X — 1

PeweHune
1)y =2x -2
2)2x-2=0
2x =2
X = 1,5 — cTaunmoHapHaga To4Ka

y' - +
—_—m—m—— - >

OTBeT: PYyHKUNA MMEET MAaKCUMyM B To4ke X = 1,5




Jlpumep N2. Hailimu sxcmpemymst GynKyun
Yy=-2x3-3x2+12x-4

O6nactb onpegeneHusa: R. PyHKLUNA HenpepbIBHA.
Bbluncnsaem npon3BoAHYHO : y'=-6X2-6x+12.
Haxoaum Kputunyeckme 1oukum: y'=0.

-X2-Xx+2=0

A=1-4*(-1)*2=1+8=9
X;=1; x,=-2

Adennm o61acTb onpeaesieHna Ha UHTepBasbl:

X=-2 — mo4yKa MUHUMymMa. HaUuoéM MUHUMYM
pyHKkyuU y,.. =-24. x=1 — mo4yka Mmakcumyma. Haluoém

MaKkcuMyM pyHKyuU: y,, . =3.




UccnepgoBatb Ha aKCTpeMyM (PYyHKL IO
y=XxX>+2.

PelwweHue:

Haxogum o61acTtb onpegeneHnsa oyHkummn: D(y)=R.
Haxogum npounsBogHylo: y'=(X?+2)'=2X.
[lpupaBHMBaemM eé& K Hy/mo: 2x= 0, oTkyga X = 0 —
KpUTUYecKkas Touka.

. Jdenum ob6nactb onpegesieHNs Ha UHTepBasibl U
onpegenseMm  3Hakm MNPOU3BOOHOU Ha  KavKOOM

NHTEpBasie: |
e —

0
5. X =0 — TOUKa MUHUMYMA..
Hangém MnHUMMyM pyHKUUN ymin=2.




Nccnepgoeartb Ha 3KCTpemym doyHKLUUIO
y=1/3x3-2x%?+3x+1.
PeLwleHue:

1. Haxoaum obnactb onpepaeneHnsa dpyHKuunn: D(y)=R.
2. Haxogum nponsBogHyto: y'=(1/3x3-2x%+3x+1)'=x2-4x+3.
3. l[lpupaBHMBaeM ee€ K Hysno: X*-4x+3=0, oTkyga X,=1,
X,=3 — KpUTUYECKNE TOUKMW.
. dennum o6nactbe onpegeneHnsa Ha I/IHTepBaﬂbI n
onpegensemMm  3Hakm  MNPOU3BOAHOM KavKa0oM

MHTepBaﬂ\ﬁ /\ﬁ

5. X=1 — To4YKa MaKcmmyma Ham,u,eM MaKCUMyM (pyHKLNN
yYmax="7/3.
X=3 — ToUka MMHUMyMa. Hangém MuHUMMyM pyHKLUN: Ymin=1.




[Mpn3HaK Bo3pacTtaHua n yobliBaHUA
PYHKLNN

JlocmamouHbill npu3Hak ybbleaHusi GyHKYUU
Ecnu f’(x)<0 e kaocooli mouxke uHmepsana (a;b),

mo ¢ynkyus [ y6bbieaem Ha umHmepsane (a;b)

JlocmamouHblll Npu3HAkK 803pacmaHusi (yHKYuu
Ecau f '(x)>O 8 KAaxMcoou moukex uHmepsand (a;b),

mo yHkyus [ eospacmaem Ha unmepsaie (a;b)




Kak onpegenntb NPOMEXYTKU yObiBaHUSA
N BO3pacTaHUA PYHKLUU

e &2 /7 U
- §§ S o % r

Hatioume RPOMEINCYIMKU GO3PACIMANHUA U yﬁbl()’(lllu}i (])ym\'zluu

Fo=12%4+3%° —2x .
Peutenue
1. Fixy=12 +i6x—06%"
2. f'(x)=0, 12+6x—6x"=0, 6(2—x)(x+1)=0;
x,=—1,x,=2.
¥, —= 3
1 2
4. Qynxyua yoeieviem na ayye (—oo;—1 ] U Ha ayye [2;+oo).

>

Dynryus 6ospacmaem naompesre |—1;2]. £ MySbaieds




» 3. Ha pucynke n3o0pakeH rpadpmk npons3BogHOM
¢dynkumm f(x), onpeneseHHON Ha VHTepBaJIe
(=7;14). HaviguTe KOJIM4€CTBO TOYEK MaKCMMyMa
¢yHkumu f(x) Ha oTpeske [—6; 9].
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NccnepoBaTb Ha 3KCTpeMyM
byHKLUUIO y=2x" —9x” +12x—8




TTpakTUyeckas
4yacTb






TpeHaxep: HAATU TOYKU IKCTPemMyma @ YHKLNU.

2
)y =x>—4x Ny=m——
)y ¥ \/;

2)y =x" +3x°

3)y =2x>+3x> -12x+5 10)y =
4)y=(x+2)"Gx-1)

5)y=x*-4x’ +4x° LDy =

2x
x*+9
x2-2x+2

x—1

2
T 12)y = (x—1)x/x
13)y =2x° —Jx
14)y =¥x* -1
15)y = x* x~/1-2x




